

ПРЕСС-РЕЛИЗ

ВОЗ/ЮНЭЙДС выпускают новые стандарты для улучшения помощи подросткам

ЖЕНЕВА, 6 октября 2015 г. — Новые *Глобальные стандарты качества медико-санитарных услуг для подростков*, разработанные Всемирной организацией здравоохранения (ВОЗ) и ЮНЭЙДС, предназначены для улучшения качества медико-санитарной помощи подросткам.

Существующим службам здравоохранения часто не удается выполнить свои обязанности по отношению к подросткам (10-19 лет). Многие подростки, страдающие от психических расстройств, употребления наркотиков, плохого питания, преднамеренных травм и хронических заболеваний, не имеют доступа к важным услугам по профилактике и лечению. В то же время, многие виды поведения, которые оказывают воздействие на здоровье в течение всей жизни, начинаются в подростковом возрасте.

«Эти стандарты представляют собой простые, но тем не менее сильные меры, которые как богатые, так и бедные страны могут принять без промедления, чтобы улучшить здоровье и благополучие своих подростков, что соответствует более сильному акценту на подростков в новой Глобальной стратегии для здоровья женщин, детей и подростков, которая была принята в Нью-Йорке в сентябре», - говорит д-р Энтони Костелло, директор департамента ВОЗ по здоровью матерей, детей и подростков.

Подростки образуют уникальную группу, быстро развиваясь как физически, так и психически, но часто оставаясь в зависимости от своих родителей или опекунов. Разработанные ВОЗ и ЮНЭЙДС *Глобальные стандарты качества медико-санитарных услуг для подростков* рекомендуют сделать такие услуги более ориентированными на подростков, предоставляя их бесплатно или по низким расценкам и обеспечивая подросткам точную с медицинской точки зрения и соответствующую возрасту информацию о здоровье. В них также подчеркивается необходимость обеспечить, чтобы подростки имели доступ к услугам без необходимости записываться на прием к врачу или получать разрешение родителей и в полной уверенности, что любая консультация останется конфиденциальной и что они не подвергнутся дискриминации.

«Если мы хотим, чтобы подростки были здоровыми, нам необходимо относиться к ним с уважением», - говорит д-р Костелло. – «Подростки особенно уязвимы для некоторых проблем здоровья. Тремя самыми главными причинами смерти подростков являются дорожно-транспортный травматизм, заболевания, связанные со СПИДом, и самоубийства».

«СПИД является ведущей причиной смерти среди подростков в Африке и второй главной причиной смерти среди подростков во всем мире», - говорит д-р Марианджела Симау, директор департамента ЮНЭЙДС по правам человека, гендерным вопросам,

профилактике и мобилизации общин. – «Все подростки, включая ключевые группы населения, имеют право на информацию и услуги, которые дают им возможность защитить себя от ВИЧ.»

Подростковый возраст является не только периодом жизни, когда люди являются особенно уязвимыми для некоторых проблем здоровья, но и временем формирования важных видов поведения, которые влияют на здоровье в будущем.

«Так много видов поведения – здоровых и нездоровых, - которые влияют на остальную часть нашей жизни, начинаются в подростковом возрасте», - добавляет д-р Костелло. – «Сектор здравоохранения не может стоять на месте и говорить людям, что они больны из-за того, что употребляют табак и алкоголь и из-за их отношения к питанию и физическим упражнениям, вместо того, чтобы лучше помогать людям формировать здоровые привычки в подростковом возрасте.»

Важное значение имеет подготовка работников здравоохранения.

Д-р Валентина Балтаг, эксперт по здоровью подростков в ВОЗ, говорит: «Есть страны, в которых каждый пятый – это подросток. Однако большинство студентов медицинских и медсестринских учебных заведений, заканчивая их и начиная работать в здравоохранении, не понимают специфические потребности подростков. Это является неприемлемым».

Глобальные стандарты качества медико-санитарных услуг для подростков требуют использовать инклюзивный пакет услуг в областях информации, консультирования, диагностики, лечения и помощи, которые выходят за пределы обычного сосредоточения на сексуальном и репродуктивном здоровье.

Подростки должны быть включены значимым образом в планирование, мониторинг и обеспечение обратной связи в отношении медико-санитарных услуг и решений, касающихся оказания им помощи.

Более 25 стран с низким и средним уровнями дохода уже приняли национальные стандарты для улучшения медико-санитарных услуг для подростков.

Глобальные стандарты ВОЗ и ЮНЭЙДС основаны на исследованиях, проведенных в этих странах, а также на информации, полученной в ответ от провайдеров услуг здравоохранения и более чем 1000 подростков во всем мире. Эти стандарты сопровождаются руководством по применению и оценке, в котором изложены конкретные шаги, которые страны могут предпринять для улучшения медико-санитарной помощи для подростков.

[КОНЕЦ]

Контакты

ВОЗ Женева | Сара Камберлэнд | тел. +41 22 791 2570 | cumberlands@who.int

ЮНЭЙДС Женева | Майкл Холлингдэйл | тел. +41 22 791 5534 | hollingdale@unaid.org

ВОЗ

ВОЗ является направляющей и координирующей инстанцией в области здравоохранения в рамках системы Объединенных Наций. Она несет ответственность за обеспечение ведущей роли при решении проблем глобального здравоохранения, составление повестки дня для научных исследований в области здравоохранения, установление норм и стандартов, разработку политики на основе фактических данных, обеспечение технической поддержки странам, а также контроль за ситуацией в области здравоохранения и оценку динамики ее изменения.

ЮНЭЙДС

Объединенная программа Организации Объединенных Наций по ВИЧ/СПИДу (ЮНЭЙДС) возглавляет и вдохновляет мир для достижения единого видения: ноль новых ВИЧ-инфекций, ноль дискриминации и ноль смертей вследствие СПИДа. ЮНЭЙДС объединяет усилия 11 учреждений ООН – УВКБ ООН, ЮНИСЕФ, ВПП, ПРООН, ЮНФПА, ЮНОДК, «ООН-женщины», МОТ, ЮНЕСКО, ВОЗ и Всемирный банк – и тесно сотрудничает с глобальными и национальными партнёрами для того, чтобы положить конец эпидемии СПИДа к 2030 году. Вы можете узнать больше на сайте unaids.org или связавшись с нами через Facebook, Twitter и Instagram.